

Toda la correspondencia se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, núm. 63, donde se hallan instaladas las oficinas.

Este periódico se ocupará detenidamente de las obras recibidas en la redacción.

No se publica los días festivos.

EL ADELANTO

En Salamanca, un mes. 1 25
Fuera de idem. 1 50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Pago anticipado.

Número suelto 5 céntimos.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.^a

Martes 23 de Agosto de 1887.

Año III.—Núm. 198.

A "LA SINCERIDAD,"

Casi toda la plana primera de su número 8.º nos dedica *La Sinceridad* de Ciudad-Rodrigo, pretendiendo, aunque en vano, contestar á nuestro artículo publicado en el número 193 de nuestro diario; mas á pesar de su propósito y de la extensión que ha dado á su trabajo, no ha conseguido hacerlo, ni mucho menos herir la cuestión principal, dejando en pié nuestras más culminantes aseveraciones, porque en el fondo de sus tres columnas, á que nos referimos, no hay en sustancia más que una afirmación, un cartel de desafío y una promesa cuyo cumplimiento hemos de exigir á nuestro estimado colega.

La afirmación es: que los electores de Ciudad-Rodrigo no son esclavos de *ningún gran Señor*, y que en aquel distrito no impera el *caciquismo*.

El cartel de desafío es para que probemos lo contrario.

Y la promesa es la de ayudarnos á matar ese caciquismo, si lográsemos demostrar su existencia, puesto que *La Sinceridad* ha de ser la primera en ponerse á nuestro lado para todo lo que sea útil y beneficioso á aquel país.

Si con esta promesa hubiera respondido *La Sinceridad* á nuestro llamamiento, en vez de hacerlo en los términos que empleó en su número 7.º, la polémica no hubiera tomado las proporciones que después adquirió; pero como tal artículo está reñido en verdad con el publicado en su número 8.º; como éste no tiene el olorillo á *saeristia* que despide aquél; como uno y otro son de diverso género de mano diferente y de distinta pluma, sacámos en consecuencia que la sinrazón está del lado de *La Sinceridad*, que si no ha tenido valor bastante para hacerse solidaria del artículo número 7.º, tiene la suficiente abnegación para reconocer, con su silencio en el posterior, la torpeza cometida al publicar el otro.

Aceptada queda, por nuestra parte, la promesa; y aceptando ahora también el reto que se nos lanza, diremos que si para *prueba basta un botón*, allá van tres.

Primero: prueba evidente es de que en Ciudad-Rodrigo hay *caciquismo y gran Señor*, el artículo mismo de *La Sinceridad* del número 7.º; en él se asegura que jamás tuvo aquel país Diputados más celosos por el bien de sus representados que los actuales. Pues bien: cuando esto es cierto, tal verdad se graba espontáneamente en la conciencia de todos; pero cuando no lo es, cuando no puede grabarse en las conciencias, se graba en el papel, que es lo que hizo el autor de aquel artículo. En el mismo se añade, que recono-

cido el distrito á sus activos y diligentes representantes, aceptan gustosos el candidato que se les indica; pues bien, eso es lo que sucede donde impera el caciquismo; porque allí donde no existe, lejos de hacerse tales indicaciones, se consulta la voluntad del cuerpo electoral. Además se ha dicho y se ha escrito públicamente, que la candidatura Orea (sobrino) se presenta con el apoyo de los Diputados por Ciudad-Rodrigo; y como el articulista se extraña de que haya quien pretenda que los electores dejen á los que ya conocen por sus beneficiosos resultados, viene á deducirse de todo esto, que implícitamente reconoce el autor de dicho artículo, que indicar la candidatura del Sr. Orea, cuyos resultados no se conocen, es un acto de verdadero caciquismo. Por último: mirado aquel artículo bajo otro aspecto, se ve que es una verdadera adulación de *palaciego*; y no hay duda, que cuando hay aduladores, hay *gran Señor*, objeto de esa adulación.

Segundo botón: en el número 8.º de *La Sinceridad*, encontramos un suelto en que se aboga por una reunión del cuerpo electoral, á fin de acordar lo más conveniente y de evitar una lucha; luego es evidente que nuestro colega reconoce implícitamente también, que lanzar la candidatura, siquiera sea de un extraño, apoyada en ciertas regiones, sin consulta previa del cuerpo electoral, es una inconveniencia y por apéndice un acto de caciquismo.

Tercer botón: *La Voz de la Frontera*, periódico que también se publica en Ciudad-Rodrigo, encabeza su número del domingo último, con un artículo abundando en esas mismas ideas de *La Sinceridad*, respecto á la reunión del cuerpo electoral, y reconociendo explícitamente la *absorción que desde Madrid ahora como siempre se pretende*, con lo que confiesa existe el *caciquismo* que combatimos nosotros.

Es, pues, evidente que la prensa de Ciudad-Rodrigo y nosotros, nos encontramos ya á honesta distancia (perdónesenos el plagio), y esperamos que en esta cuestión, y por consiguiente en beneficio del país, hemos de estrechar más y más esa distancia.

Ahora, y para concluir, nos permitiremos un consejo á *La Sinceridad*, y es: que no permita intrusarse ni esconderse entre sus columnas á ciertos aduladores que nunca faltan, y que al dar material sorprendiendo y comprometiendo la buena fé del periodista, tiran la piedra y esconden la mano, por el afán de dirigir nubes de incienso á pobres mortales, que se contentan con recoger las del incensario de aquel que no puede elevarlas, aunque lo intenta, á mayor altura. Semejantes intrusos, fáciles de conocer aunque quisieran disfrazarse con mantos tala-

res, no tienen valor para mostrarnos sus rostros, y son muy perjudiciales, especialmente en las redacciones de los periódicos.

DESDE MADRID

Agosto, 22.

Sobre lo mismo.

Sigue á la orden del día y seguirá por mucho tiempo la cuestión de las inmoralidades de Cuba, pero sin que á la hora presente tengamos más noticias que las que denunciaban hechos escandalosos. Lo mismo sucedía hace diez años y en todas ocasiones los gobiernos para calmar la excitación que allí como aquí producían tan enormes inmoralidades, aniciaban como ahora anicia este gobierno, informaciones para esclarecer los hechos.

No es la primera vez que este medio utilizan los gobiernos, pero siempre el resultado no ha sido otro que dejar cesante á uno ó dos empleados de los de menor cuantía. Ojalá que ahora no suceda lo propio. *El Globo* propone hoy al gobierno el medio de satisfacer los deseos de la opinión, aconsejando al Sr. Balaguer que vaya á Cuba con la Comisión informadora que se nombre. Para un hombre pudiera ser este viaje un gran sacrificio; para un Ministro como el Sr. Balaguer, que tiene demostrado gran interés en resolver los graves problemas de Cuba, no puede ser sacrificio, pues le proporciona el medio de cumplir sus promesas y de ganarse las simpatías del país entero.

El Consejo de anoche.

Noticias concretas sobre esta cuestión no tenemos hoy más que el Consejo de Ministros de anoche, del que se facilitó la siguiente nota oficiosa:

«A consecuencia de instrucciones que desde hace tiempo tenía comunicadas el Gobierno para perseguir la inmoralidad y descubrir los fraudes que pudieran existir, el Gobernador General de Cuba ha creído conveniente girar una visita de inspección á la aduana de la Habana, é incoar un expediente cuyo resultado se espera para proceder en justicia.»

Sobre esta visita del Capitán General, las noticias recibidas dicen que han sido declarados cesantes algunos empleados de inferior categoría.

El Consejo de hoy.

Esta mañana regresó de San Sebastián el señor Navarro y Rodrigo y para comunicar á sus compañeros las impresiones que trae, se han reunido los Ministros en el Ministerio de la Guerra. Al terminar la reunión, dijeron los Ministros que ningún acuerdo se había tomado, que para oír al Sr. Navarro Rodrigo y para que este recibiera instrucciones del señor Puigcerver, que se marcha esta noche á Galicia y queda encargado aquél del Ministerio de Hacienda, es para lo único que se han reunido.

El viaje de Moret.

Casi nadie se apercibió de que el Sr. Ministro de Estado marchó á San Sebastián. Según él mismo ha hecho decir á los periódicos ministeriales, su viaje obedece única-

mente al deseo de dar cuenta personalmente á S. M. la Reina de las manifestaciones de simpatía que, tanto la augusta señora como nuestra Nación, alcanzaron por parte de los príncipes y representantes extranjeros en la visita á Cádiz del Sr. Ministro de Estado.

Al propio tiempo el Sr. Moret enterará al señor Presidente del Consejo y á los Ministros de Gracia y Justicia y Marina, de los telegramas recibidos de Cuba respecto de la campaña emprendida para depurar los vicios de aquella administración, y por último, lo que principalmente ha determinado la salida del Sr. Moret, han sido asuntos diplomáticos de carácter urgente que el Sr. Ministro de Estado no ha querido resolver sin consultar antes con el Sr. Presidente del Consejo.

El Sr. Moret regresará el jueves próximo.

Congreso obrero.

La falta de trabajo va siendo cada día mayor, presentándose más difícil de resolver el problema social ese problema de la lucha entre el capital, y el trabajo á que prestan tan poca atención los Gobiernos.

Hay se ha recibido un telegrama diciendo que en Barcelona se hacen trabajos para celebrar en Setiembre próximo un Congreso obrero, para tratar la situación crítica del país por la falta de trabajo, y la conducta que será conveniente seguir á fin de atenuar los males de las clases trabajadoras.

¿Revolucionarios?

Esta tarde ha circulado el rumor de que había sido detenido un Teniente coronel zorrillista.

Mis informes, recogidos en los centros oficiales, son que, en efecto, ha sido detenido esta mañana en su domicilio de la calle del Amparo un exteniente coronel y se le han ocupado documentos políticos; pero el suceso creo no tiene importancia alguna.

De lo que no he podido averiguar nada nuevo es sobre la noticia que publica esta mañana *El Liberal* referente á la fuga de un Teniente con los 30.000 duros de consignación de su Regimiento.

Confiesan su falta.

Dentro de muy pocos días publicarán los federales orgánicos una circular atenuando los ataques que en el manifiesto que dieron hace pocos días, dirigían á los federales pactistas.

Extranjero.

Muy pocas noticias y éstas de escasa importancia. La cuestión de Bulgaria es el asunto que más da que hablar; pero son tan contradictorias las noticias, que esto en vez de interesar cansa. Ahora dicen que en ciertas condiciones Turquía admitirá la independencia de Bulgaria y que Rusia no abandona su actitud intransigente.—D. Coblán.

LA CUESTIÓN DE SIEMPRE

La *Época* de anteayer publica dos cartas firmadas por el Sr. General Pando, de esas que encienden yesca, como vulgarmente se dice.

Si hemos de ser francos, debemos confesar que del contenido de las cartas en cuestión se desprende fácilmente que el firmante no es sólo el que presenta la batalla.

Lo dicho es tanto más claro de presumir cuanto que en nuestra desdichada población no hay luchas más encarnizadas y perennes que las que envuelven personalismo.

Los cargos del General Pando son durísimos, graves y de responsabilidad recíproca; esto es, que si son ciertos perjudican notablemente á quien van dirigidos, pero en

cambio si no se confirman, redundan en perjuicio del que los ha lanzado.

Sea de ello lo que quiera, es indudable que la cosa no puede continuar así, y de temer es ha de proporcionar á los salmantinos espectáculos poco convenientes á la moralidad y al decoro personales y nada favorables á los intereses de la provincia.

Asunto preferente de las cartas citadas es la Caja de Crespo Rascón, difícilísimo en demasía y manzana de discordia entre los distintos elementos que se agitan en nuestra localidad.

Aventurado es emitir opiniones sobre este asunto, porque aun expuestas con el criterio más recto y desinteresado, se interpretan torcidamente por los que en él intervienen y se tachan de parciales con una osadía que es difícil desaparezca mientras no se emplee un rigor sin ejemplo, pero absolutamente necesario.

Nosotros, que vemos fraguarse la tempestad, no sólo no la tememos, sino que la esperamos con ansia, si ha de ser suficiente á despejar la incógnita y para bien de los agricultores de la provincia que están siendo víctimas de un pugilato escandaloso.

Sepamos de una vez á qué atenernos y cesen las continuas trabas que por cualquier pretexto surgen en detrimento de sagrados intereses.

Otro punto acremente tocado por el señor Pando, es la gestión administrativa del gobernador civil de nuestra provincia, que de seguro tendrá gran interés en aclarar el Sr. Gutiérrez Gamero, para que las cosas queden en el terreno que les corresponde.

Por nuestra parte, no hemos de permanecer insensibles ante recriminaciones tan aventuradas, y examinaremos con detención lo que haya sobre el particular, poniendo de manifiesto el resultado de nuestras investigaciones, para que el público en general dé la razón al que la tenga.

Lo indudable para nosotros es que el personalismo se antepone en estas y otras cuestiones á los intereses de la provincia, tanto que bien puede afirmarse que el decantado lema *salmantinos ante todo* es una frase hueca que ni se practica ni ha intentado practicarse nunca por aquellos que la tienen siempre en sus labios.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

En la causa seguida á instancia de D. Vicente Maculet contra D. José Benito Martínez, por supuesta calumnia, cuya causa se vió en juicio oral el viernes último, ha recaído sentencia absolutoria.

Nuestra enhorabuena al Sr. Martínez, y á su abogado el Sr. Barco por este nuevo triunfo.

Ayer tarde presenciaron los vecinos y transeúntes que discurrían por la plaza Mayor un acto bárbaro de una madre despiadada que cometía en una niña de 28 meses de edad próximamente.

Llevábala de la mano, y como la tierna criatura no anduviera, por que no podía, tan ligera como ella deseaba, la empezó á maltratar con golpes tan fuertes y pellizcos tan inhumanos, que la infeliz niña perdió el aliento y quedó exánime presa de una congoja.

Las personas que presenciaron este hecho, llenas de indignación, no pudieron contenerse sin calificarla cual se merecía; pero hemos oído que contestaba á las censuras merecidas que le hicieron, con la pretensión torpe y la mayor tenacidad, diciendo que tenía derecho, por que era su hija hasta para darle muerte.

En muy mal estado fué la niña llevada á la casa de Socorro, donde la prodigaron los oportunos auxilios, que la madre presenciaba con la frialdad de quien no tiene sentimientos, y menos aún, el que tanto idealiza á la mujer, el amor materno.

Afortunadamente no se ha confirmado la noticia de que la bella señorita que anteayer abandonó el hogar paterno en compañía de su amante, fuera encontrada en casa alguna.

La enamorada pareja sólo recorrió el trayecto que conducía al domicilio del novio, en cuyo portal el padre de éste, con noble y leal actitud, que le honra mucho, detuvo á la joven, conduciéndola asagrada al lado de sus padres.

Hace unos días salió de esta capital para Fuentes de Oñoro el oficial de la sección de Cuentas del gobierno D. Enrique Cuesta, delegado por el Sr. Gobernador, para promover la constitución definitiva de aquel Ayuntamiento que todavía no se había verificado desde el 1.º de Julio, día que la ley destina al efecto.

Se había intentado por los Concejales, pero el caciquismo de pueblo es tal en el de que hablamos, que no pudieron entenderse, ni otra delegación anterior del Gobierno civil conseguir el nombramiento de cargos, no obstante haberse auxiliado de la fuerza de carabineros que allí reside.

Dividido el pueblo en dos bandos encarnizados, el Sr. Cuesta se encontró por doquiera con dificultades tales, que hubo cinco personas que se le presentaron con el nombre de Alcaldes. ¡Cinco Alcaldes en un pueblo! El vecindario, muy interesado en la elección, le seguía; hubo Concejal á quien se ocultaba en una casa cuando el Delegado intentó reunirlos, y gracias á su energía, consiguió esto, obtuvo también el resultado apetecido, hizo constituir la Corporación, posesionar legalmente á cada uno de su respectivo cargo, y que el orden público á pesar de la excitación de pasiones, no se alterara, todo lo cual verificó á presencia del vecindario entero, aglomerado en el local del Ayuntamiento.

Por telégrafo comunicó el resultado al señor Gobernador, y al siguiente día regresó á esta ciudad.

La calle de Serranos está necesitada de reformas desde hace ya muchos años; ni tiene aceras ni enrollado, pues ni una ni otro merecen sino el nombre de obstáculos que impiden la libre circulación.

¡Si al menos se le quitaran los restos de enrollado que conserva!

Por lo menos en verano pisaríamos por aquella calle con menos exposición y más comodidad.

Parece ser que los diversos bandos en que se halla dividido el Ayuntamiento, van ya suavizando las asperezas surgidas con motivo de los últimos sucesos, habiendo quien se promete hacer llegar á una estrecha unión de relaciones, oficiales por lo menos, á los que representan las notas más salientes de ambas fracciones.

Nosotros, que á todas las cuestiones personales anteponemos siempre el bien público, seguros como estamos de que la población ganaría mucho con la evaporación de antagonismos que distraen á nuestros ediles de la realización de mejoras importantísimas, siguiendo la conducta iniciada por el Sr. Carnero en la sesión más borrascosa que registra la historia del Ayuntamiento salmantino, deseamos cortar enojosas discusiones, llevando nuestro apoyo incondicional á la resolución de las cuestiones interesadas por el Concejal citado, como son la venta de láminas del 80 por 100 de propios y su inversión en las construcciones tantas veces repetidas del alcantarillado, matadero, mercado, etc.

Esperamos que de la sesión de mañana resultará algo útil, viéndose únicamente el deseo de beneficiar la población.

Las variaciones atmosféricas se dejan sentir en esta capital de tal manera, que producen el resentimiento de las naturalezas más fuertes, las enfermedades arrecian por esa causa y la estación que propende á ellas.

En este momento sentimos los preludios de una tormenta.

Parece que el tiempo ve aproximarse la feria y se prepara á recibirla con lluvias, como acostumbra.

Según se dice, es probable que en el *Salón Artístico* actúe en la próxima temporada de feria un buen cuadrillo de zarzuela para funciones de hora.

Celebramos que la noticia se confirme, pues hay una parte del público que goza mucho con este género de espectáculos.

Nunca vemos á la sección de barrenderos del Municipio trabajar con más fe en las mejores calles que cuando el viento levanta el polvo del suelo para elevarlo á las casas, por cuyos huecos penetra á maravilla.

Es decir, que las calles están sucias casi todos los días, como sucedió hace dos ó tres, que la de la Rúa parecía en sus comienzos un basurero público, y cuando se acuerdan de limpiarlas es para que el transeunte recoja el polvo ó para barnizar con él las fachadas de las casas.

Hoy ha sido multada en 10 pesetas una vendedora de pescados de mar, á quien se encontró averiado el género.

También fueron recogidos una cantidad de tomates que estaban á la venta en malas condiciones.

Han sido multados en dos pesetas por llevar sus cocheros el carruaje á gran paso, faltando á la lentitud exigida, los Excmos. Sres. Obispo y Marqués de Castellanos.

Ha fallecido en el pueblo de Barquilla el joven Emilio Arturo Martínez Díez, en lo mejor de su edad.

Acompañamos á su estimable familia en el sentimiento natural que en tan aciagos momentos le embarga.

Anoche se dieron dos caballeros de bofetadas á consecuencia de una disputa habida por cuestión de créditos que ambos tenían con un comerciante en pianos recientemente establecido en la plaza Mayor y más recientemente huído de esta capital, que ha dejado á sus acreedores en blanco.

Algunos vecinos de la calle de Zamora, hoy la mejor, más extensa y amplia de la población, vienen demostrando ardientes deseos de que cooperen los demás al proyecto de abrir en la misma una cloaca general para el servicio del vecindario numeroso de la citada calle, puesto que les ocasiona en la actualidad grandes molestias, perjuicio á la higiene y mal efecto, el sistema de limpieza que tienen que emplear en sus casas.

Excitamos á todos para que puestos de acuerdo interesen al Ayuntamiento, que no podrá negarse á conceder su petición tratándose de la calle más importante de la población, máxime cuando la está proponiendo á tantas otras.

A las siete de ayer tarde fuimos, según costumbre, á la sesión que esperábamos celebrara el Ayuntamiento, y sólo encontramos al Alcalde y Secretario, que sin duda esperaban la llegada de los Concejales. Estos empezaron á llegar con mucha lentitud, hasta reunirse diez, número insuficiente para celebrar el acto. Eran los que asistieron los Sres. Velasco, Baz y Pérez Mirat, de una parte; Martín, Carnero, Díez del Valle, Cárdenas y Turiel, de otra, y el independiente Sr. Moro, por la suya exclusivamente.

Supimos que el Sr. Alcalde había aconsejado á los presentes se dejara la sesión para el miércoles, á fin de evitar la celebración de otra que habría de tener lugar ese día, con motivo de los afors, por no hallarse en la capital el Sr. Contador hoy.

Con tal motivo, y sin él hubiera sucedido lo propio, se retiraron.

La Comisión de obras del Ayuntamiento, conforme con el espíritu que nos anima á todos los que deseamos la prosperidad de nuestra ciudad, ha informado, según nos dicen, en

sentido favorable á la indicación hecha por el Excelentísimo Sr. Capitán General de Castilla la Vieja para que se den las facilidades convenientes á que se instale en Salamanca un regimiento de caballería.

Anoche fué llevado á la prevención por los agentes de seguridad una joven de aquellas á quienes está prohibido andar por las calles en altas horas de la noche, por haberla encontrado por ellas á la una.

Esperamos de la Comisión de Hacienda, compuesta de personas ilustradas y conocedoras de nuestras necesidades, que teniendo en cuenta las ventajas que nos reportará la fuerza indicada, dictamine en el propio modo que lo hace la de Obras, como se espera de toda la Corporación su asentimiento unánime á los informes.

Según un cálculo aproximado, obtendrá Salamanca de la fuerza militar referida, un ingreso anual de 2.336.000 reales, de que se aprovechará principalmente el comercio y la industria, aparte de otras mil ventajas particulares que no es prudente enumerar, pero que se ocurren al primer momento.

Hoy se han circulado por fin las citaciones para la reunión de la Junta de Teatros, que tendrá lugar mañana bajo la presidencia del señor Gobernador.

TRIBUNALES

AUDIENCIA DE LO CRIMINAL.—Mañana 24 de Agosto. Vista de causa por atentado á la autoridad. Procesado, Lorenzo Plura. Defensor, señor Zugarrondo. Procurador, Sr. Medina.

CULTOS

SANTO DE MAÑANA.—San Bartolomé, apóstol: Santa Aurea, virgen, y San Román, obispo de Nepeto.

ECOS. SUCEDIDOS Y NOTICIAS

La mujer de cinco maridos.—Una matrona de formidables mostachos se presentó hace algunos días ante un tribunal correccional de Nueva-York, querellándose de que la maltrataba su marido, Alber Irvén. Este adujo en su defensa poco más ó menos lo siguiente:

«Señor Juez: es falso que yo haya levantado la mano á esta mujer. ¡Bonita está ella para dejarse sobar! Lo que hay es que está cansada de mí, que soy su quinto marido, y se molesta porque no quiero que entre en casa cierto pajarraco de quien se ha enamorado.

Esta buena mujer, cuando la conocí me dijo que no sabía su edad y que era huérfana. En San Luis se casó por primera vez, para divorciarse al poco rato, uniéndose al esposo número 2, que no tardó en abandonarla; á los dos años se unió al número 3, un tal William Scubert. ¡Desgraciado! ¡Dios lo tenga en su santa gloria! Poco después de casarse se volvió loco y ha muerto en un asilo de dementes. Un año después, casó esta hembra con el número 4, un tal Kornek, que se cayó muerto de repente en la calle; y apenas habían pasado algunas semanas, me cupo en desdicha conocer á la viuda, que me mostró el amor más intenso. Nos casamos; pero mi vida ¡Sr. Juez de mi alma! ha sido un infierno. Mi mujer quiere cambiar de casaca, y esta es la causa de nuestras disputas.»

El Juez se compadeció altamente de Irvén y lo puso en libertad.

La libertad antes que la vida.—Ha muerto á sus propias manos un criminal célebre en Valencia, todavía joven, apodado *Pereí*, y llamado en las cárceles de Serranos *Maestro de fugas*, porque se había fugado de ella tres veces.

Era ladrón de oficio. Tenía veinticuatro años.

Á las cinco de la mañana del jueves le vieron entrar en una casa en construcción de la calle de la Corona, y recelaron si querría robar en la casa del lado, donde vive un canónigo.

En efecto, estaba abriendo un barreno en la pared medianera. Un cabo de la guardia municipal le llamó desde la puerta, y al verse sorprendido, se arrojó por una ventana á la calle y echó á correr, perseguido por el cabo y dos guardias, á quienes hizo dos disparos de revolver, sin hacer blanco, por fortuna.

Viéndose acosado en la plaza de la Beneficencia, volvió el arma contra sí y se hizo saltar la tapa de los sesos.

QUISICOSAS

Esperaba la sesión de anoche toda la gente, cuando dijo un dependiente:—Se suspende la función.

Y el público que es grosero cuando se vé contrariado, dijo:—¡Nos han fastidiado! que nos vuelvan el dinero.

Por lo visto más de cuatro que están sin ocupaciones han tomado las sesiones por esconas de teatro.

* *

Anteayer un novillo que pasaba por el puente, produjo más de cien sustos, con algún síncope inclusive.

¿Quién tiene la culpa de esto? ¿El novillo ó los salmantinos?

Hace diez y siete siglos que ocurre lo mismo y nadie pone remedio.

Ergo no debemos quejarnos.

Con este dato sencillo vengo á probar que es el puente, primero para el novillo y luego para la gente.

* *

Las moscas están irresistibles (que no se den por aludidos los *posmas*.)

Toda la guardia municipal y de orden público, debiera dedicarse en este tiempo á perseguir á aquel enemigo común;

Gastando en lugar de aceros unos grandes mosquiteros.

Para destruir esta plaga propongo un medio muy sencillo, á saber:

que en vez de contribución se obligue á los ciudadanos á llevar todos los días ya á la Hacienda ó bien al Banco diez mil moscas cada uno bien contadas y al contado; y habrá quien por no pagar, aprovechando el verano, satisfará este trimestre todo el impuesto del año.

DESDE MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 23 (5'30 t.)

Director «Adelanto.»

El Ministro de Ultramar, señor Balaguer, ha dirigido una circular telegráfica á las autoridades de la Isla de Cuba, consultándoles sobre la conveniencia del arrendamiento de aquellas Aduanas. El tiempo, en esta corte bochornoso.—Coblán.

Madrid, 23 (5'45 t.)

Director «Adelanto.»

La «Gaceta» de hoy publica un real decreto anulando el nombramiento del General Salamanca para la Isla de Cuba. Don Manuel Zorrilla ha escrito una carta en que manifiesta que solo con los sacrificios hechos por su partido podría alcanzarse el éxito de sus ideales.—Coblán.

SECCION DE ANUNCIOS

COLEGIO DE SANTIAGO.

44, RUA, 44.

Director: D. Emilio Iglesias Sanchez.

Enseñanza de párvulos.—Escuela elemental y superior.—Enseñanzas de adorno.—Repaso de las asignaturas de segunda enseñanza. También hay establecida en el mismo, una clase preparatoria para los alumnos de primera enseñanza que hayan de verificar el examen de ingreso en el mes de Setiembre.

Academia de 1.^a enseñanza para niñas.

HORAS DE CLASE: DE DOCE A DOS.

Se arriendan habitaciones ó viviendas completas en la casa número 14 de la calle de Espoz y Mina, antes colegio de San Rafael. Para tratar, D. Pablo Madruga, Verdara, 36.

Colegio de 1.^a y 2.^a enseñanza

DE

VITIGUDINO.

Este centro es el que mejores resultados ha obtenido de cuantos existen en la provincia, en los exámenes de Junio último.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

PRECIOS MÓDICOS.

Locales espaciosos, nuevos y de excelentes condiciones higiénicas.

Calle de San Roque,
VITIGUDINO.

BUENA PANERA

Se alquila en la calle de la Rosa número

MESAS DE BILLAR

para toda clase de juegos y de las medidas que se deseen, se venden, cambian y reforman.

Hay variadísimo surtido de bolas de marfil. Preguntar por D. Marcelino Pardo, en su taller de carpintería, Ronda de Sancti-Spíritus, 43, interior, ó plaza Mayor 30, principal.

También se compran objetos antiguos de arte, de cualquier clase que sean.

AVISO IMPORTANTE

En el almacén de coloniales de Matias Prieto, calle del Concejo, número 3, se compran y venden garbanzos cocheros de todos tamaños á precios corrientes.

Se sirven á domicilio. 26 9

Almacén de Garbanzos

DE

MIRAT E HIJO

MERCADO

Se sirven á domicilio pedidos de garbanzos de dos fanegas en adelante; precios fijos y económicos.

Se facturan en el ferrocarril. 18-11

LA BLANCA

GRAN FÁBRICA DE YESO

MARIANO ALONSO.

Premiado con Medallas de plata en varias Exposiciones, calle de Cervantes, núms. 9 y 11, Valladolid.

Especialidad en yeso, escayola, cal hidráulica de Zamaya, cemento portland inglés.

PRECIOS ECONOMICOS.—Para los pedidos dirigirse á la fábrica. 8—6

CENTRO ADMINISTRATIVO

Auxiliar del contribuyente y de reclamaciones á los ferrocarriles.

CILLER Y COMPAÑIA

Abogado consultor: D. RAMON BARCO.

OFICINAS: RUA, 56, PRINCIPAL.

SUPERIORES CAFES
DE

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

AROMA CONCENTRADO

EN

ELEGANTES BOTES DE 100 Y 200 GRAMOS

Café molido superior, á.	2	pesetas los 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo.	2.50	— —
Puerto-Rico y Moka.	3	— —
Moka puro.	4	— —
Tapioca, en botes de 200 gramos.	4	bote —

De venta en todas las tiendas de ultramarinos de esta ciudad

EXIGIR LA VERDADERA MARCA

GRAN BAZAR DEL PRECIO FIJO UNICO EN ESTA CAPITAL.

Inmensos surtidos en todas sus secciones.

No fiarse de ambulantes ni de sus anuncios.

Rogamos á nuestra numerosa clientela que, antes de efectuar sus compras, visiten este Bazar, que es de toda confianza, en la seguridad de que comprarán todos los artículos de mejor gusto y más baratos que en ninguna parte y sin cuidado de ser engañados, por ser precio fijo verdad.

CAMISERIA Y SASTRERIA A LA MEDIDA.

47, PLAZA MAYOR, 47, SALAMANCA. 2—1

LA MARGARITA EN LOECHES

ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años, así lo demuestra.

No confundir la botella de LA MARGARITA con la de otra agua que la ha imitado, para que el público la confunda con aquella.

En competencia LA MARGARITA con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposición internacional de Niza, obteniendo la primera distinción, ó sea el

UNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distinción no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Sr. D. Manuel Sáenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y la única que contengan carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

En el último año se han vendido más de dos millones de purgas. 1—4

LECCIONES para el repaso de las asignaturas de la Facultad de Derecho. Informarán en la imprenta de este periódico.

ENRIQUE CUESTA Y HERRERO, representante de carbones minerales.—Explotación de carbones minerales.—Fabricación de cok para fundiciones y estufas.—Clases superiores inmejorables. Plaza Mayor, 31.

ELADIO SANCHEZ ANGOSO. Gran almacén de paños y novedades del Reino y extranjeros. Plaza Mayor.

CRISTOBAL RODRIGUEZ Y HERMAHO. Juguetería, quincalla, bisutería, lámparas. Plaza Mayor, é isla de la Rua, ferretería.

ZARZAPARRILLA EFERVESCENTE. Nuevo depurativo el más agradable. DEPOSITO: Farmacia de Heredia, Rúa, 45.

CASA POZUETA. Se han recibido las últimas novedades de París, Londres y Viena, para la presente estación. Plaza Mayor.

ALMACEN DE MADERAS DE PEDRO ESCORIAL Y COMPAÑIA.

Calzada de Toro, entre los dos tejares.—Salamanca.

Bien conocidas ya del público las completas existencias, inmejorables clases y precios sumamente arreglados que siempre tiene y ha tenido este almacén, sus dueños, desde esta fecha, y con objeto de que obtengan más ventajas sus numerosos favorecedores, ofrecen y ponen á la venta entarimado de pino blanco á 7 reales metro, de rojo á 7 reales y tres cuartos, y toda clase de tablozes, cuarterones, terciados y alfangías, cinco céntimos de real pié lineal menos que todos los anunciados hasta ahora.